

ПЛАН «БАРБАРОССА» И ЕГО КРУШЕНИЕ

Динора Шавкат қизи Абдурахманова

Студентка 1-курса Чирчикскоого Государственного педагогического института

АННОТАЦИЯ

В статье описывается начало Великой отечественной войны, внезапное вторжение Германии на территорию бывшего СССР, план «Барбаросса», предательство А.Гитлера по отношению к Сталину, ход событий во время второй мировой войны, потери на фронте, а также победа русских войск.

Ключевые слова: война, фашисты, Великая Отечественная война, план «Барбаросса», авантюра, фронт, операция «зимний шторм».

ВВЕДЕНИЕ

Германия без официального объявления наносит первые удары по территории Советского Союза, менее чем через два года после подписания германо-советского пакта. 22 июня 1941 год датируется началом Великой Отечественной войны. В ней участвовали 62 государства из 74 существовавших на тот момент (80% население Земного шара) [1] В течение войны менялось число участвующих стран. Одни вели активные военные действия, другие оказывали помощь Союзникам поставками продовольствия, а большинство из них участвовали в войне номинально.

На тот момент Великобритания и Франция не были готовы ввязаться в войну, потому удовлетворяли все требования Германии, пока её агрессия по отношению к Польше не вынудила их правительство прийти к договоренности. И заявили о том, что если Гитлер не отступит, то быть войне. Однако он не отступил, очевидно не веря в возможность вмешательства. Все предыдущие завоевания Гитлера с 1933-1939 проходили практически без сопротивления, но это не означало, что немецкие войска не были готовы к войне. 17 июля 1936 в Испании началась Гражданская война. Королевство некогда правившая самой могущественной империей мира, кое-как сводила концы с концами. Возросло влияние левый партий, создан Народный фронт. Кровопролитная борьба продолжалась 3 года. Поддержку республиканцем на тот момент оказывал Советский Союз, а также Национальные бригады, набирая добровольцев из разных стран.



АНАЛИЗ ЛИТЕРАТУРЫ

Гитлер никогда не скрывал своего убеждения о том, что главным врагом Германии станет СССР. В течении первых месяцев 1941года Гитлером была спланирована большая авантюра - план «Барбаросса» нападение на Советский Союз. Его войска направлялись на Восток и перевооружались для подготовки своей самой важной задаче. Сталин по-прежнему оставался союзником Адольфа Гитлера и ему удалось сохранить этот статус, так как Советский Союз никак не был готов к войне. Самая большая оснащенная могучая красная армия ослабла в результате Сталинских чисток. Несмотря на мощь государства, внутри наблюдалось катастрофическое падение армейского духа и боеспособности. В то время, когда немецкие войска хлынули в соседнюю Польшу, Сталин отчаянно пытается сохранить мир, приказывая делать того, что может раздражить Гитлера. Перед тем как напасть на Россию, Гитлер хотел обезопасить свой южный фланг. Румыния, Болгария, и Венгрия были неизменными союзниками Германии. Однако в марте [1] 1941 года симпатизирующий Германии, правительство Югославии было свергнуто под британскими силами. Поддержку Британии оказывала соседняя Греция. Столица Белград сдалась 12 апреля, Греция также быстро сдалась. Несмотря на помощь Британии, Афины не продержались и трех недель. Путь для осуществления плана «Барбаросса» был открыт. Для осуществления плана готовились более 4млн. солдат, более 3 тысячи обеспечивали поддержку с воздуха.

Операция «Барбаросса» началась ранним воскресным утром между 2:30 и 3:00 часами 1941 года (время согласно поздним воспоминаниям Вячеслава Молотова[2] [3]), либо в 5:30 (как утверждалось в выступлении Молотова по радио в тот же день [4]) посол Германии явился к Народному комиссару иностранных дел СССР и заявил о нападения Германии на СССР. Немцы быстро перешли реку Буг на границе между Польшей и Советским Союзом. Вскоре красная армия быстро захлебнулась, по причине плохо скоординированной контр атаки. 10 тысяч Советских солдат попали в плен.

Спустя неделю, 29 июня, после начала вторжения немецкие танковые части встретились вблизи Минска взяв в окружение большую группировку Советских войск. В дополнение пришла пехота, более трёхсот тысяч Советских солдат попали в плен. Казалось, Сталин был близок к срыву узнав о предательстве Адольфа Гитлера. Более чем неделю Сталин хранил молчание. Только 3 июля призвал народ к



патриотизму и спасению Родину. Человеческие резервы советской армии казались неисчерпаемыми. На фронт призвали более 16 млн. солдат, у красной армии появились устрашающие новые оружия.

Наступление на Москву началось 20 сентября 1941. Еще большее количество советских войск попало в окружение к 7 октября. Сталин решил защищать Москву до последнего. Он поручил Жукову организовать оборону города. Население Москвы было мобилизовано для сооружения линии обороны. Погода стала большим препятствием для немецкого наступления. 8 октября начались сильные дожди. Вскоре немецкая техника увязла в океане грязи. А. Гитлер дорого заплатил за принятое ранее решение, отложить наступление на столицу СССР. Группа армии «юг» достигла Черного моря, захватив еще большее Советских солдат, 100 тысяч человек попали в плен, но и группе «юг» досталось от погоды. Несмотря на погодные условия 24 октября 1941 года немецким войскам удалось захватить Харьков. Начались заморозки, немецкие части, не подготовленные к зиме ужасно мерзли. Начинается главное наступление для захвата Москвы. 4 декабря ведущий подразделения ведущий группы находились в 30 км от Красной площади. Температура снова опустилась той ночью. Двигатели танков не заводились, а оружия вовсе замерзли. 5 декабря немцы остановили атаку. На помощь Красной армии пришла зима. Однако немецкие войска были уверены, что смогут завершить начатое к весне. На протяжении всей осени 1941 года армия Сталина прогибалась под натиском немцев. Однако Сталина беспокоило то, что Япония нападет на Сибирь. В ноябре советский диктатор получил сообщение от своего лучшего шпиона в Японии, который заверил о том, что у японцев нет таких намерений. Этого декабря, как раз тогда, когда немцы оставили свои попытки захватить Москву, на них обрушился град русских орудий.

Советские войска начали артиллерийский расстрел, затем танки прорвали немецкую оборону. Немцы ошеломленные атаки русских войск отступили, которые как им казалось были в безвыходном положении. В течение следующей недели советские войска буквально рвали на части германские силы. Для А. Гитлера атака красной армии стало ужасным ударом. 19 декабря он принял командование на себя, а также приказал прервать отступление. Солдаты германии обязаны сражаться и умирать, если это необходимо нации. Немецкие позиции постепенно выровнялись. Сталин окрыленный успехом армии требовал масштабного наступления по всему фронту. Следующие 4



месяца продолжались безуспешные атаки на немецкие оборонительные позиции. Гитлер оказался в неудобном положении, так как он ожидал быстрого достижения поставленных задач. Немецкие войска завязли в Советском союзе встретив врага, которые как оказалось никогда не отступят. Помимо России у Гитлера прибавились и другие проблемы. Союзник Германии, Япония без предупреждения напала на США, Гитлер без всяких раздумий также объявил войну США. Таким образом Германия взялся за нового серьезнейшего врага.

В 1942 году Гитлер по-прежнему требовал активизировать наступление на СССР. Нуждался в новой стратегии, так как изначальное действие по всему фронту потерял свою актуальность. Немецкие войска тут же вступили в ожесточенный бой с советскими войсками, которые решили освободить Харьков. В середине ноября Советская армия получила подкрепление, более пол миллиона солдат, 13500 тысяч орудий, 900 танков и более тысячу самолетов были переброшены на зону боевых действий. 19 ноября был нанесен удар по северному флангу немцев. Штурмовая пехота прорвала позиции немцев после артиллерийского обстрела. Для тысяч немецких солдат пришла очередь сложить оружие. На следующий день советские войска успешно провели такое же наступление у южных окраин. 23 ноября шестая немецкая армия к западу от Сталинграда была зажата и полностью окружена. Генерал Паулюс возглавлявший немецкие войска мог вырваться, однако Гитлер приказал держать позиции и сражаться. Для того чтобы помочь Паулюсу Верховный главнокомандующий в регионе 12 декабря начал операцию «зимний шторм». Танковые соединения немцев попытались прорвать советское окружение. Немецкие войска первые два дня продвигались вперед, однако сопротивление красной армии усилилось. Маршал Жуков приступил к следующему своему плану. Был нанесен удар по танковым частям захватчиков. К концу декабря всякая надежда на спасение немецких войск в Сталинграде была потеряна.

Планы Паулюса ухудшалось, планы по воздушной перевозке в город потерпели фиаско. Для выживания немецкой армии ежедневно требовалось 700 тонн правизии, они же получали не более 80 тысяч. Погодные условия ухудшились и воздушные силы красной армии полностью могли контролировать небо. Советская армия неуклонно сжимала кольцо вокруг немецкой армии. 200 тысяч немцев оказались в ловушке. 8 января Советский союз призвал врага сдаться, но тот отказался.



РЕЗУЛЬТАТЫ

Паулюс вынужден был сдать 31 января 1943 года. Более 100 тысяч солдат оказались в плену. Вернулись в Германию всего лишь 5 тысяч немцев. Битва за Сталинград считается одним из самых кровавых за всю войну. Немецкая армия была разгромлена, потеряли около трехсот тысяч своих солдат и по крайней мере столько же солдат своих союзников. Русские потеряли примерно столько же включая тысячи своих мирных жителей. Немцы проиграли самое серьезное сражение в войне в тот момент, но оно не стало последним. Красная армия стала гнать немецкие войска повсюду фронту. Самым главным триумфом Советской армии стала освобождение Сталинграда. В течение месяца немцы вели искусный бой. Сотни тысяч солдат отступали. 12 января 1943 М. Жуков наступление по всему фронту. Советский союз наступал по всей 800 метровой линии фронта. Тем не менее красная армия отбила Курск и Харьков. Зимнее наступление Советских войск нанес мощный удар немецкой армии. За несколько месяцев Германия потеряла миллион солдат, а также огромное число танков и орудий. У красной армии по-прежнему оставались огромные человеческие резервы. Ее мощь увеличилась за счёт увеличения военного производства. Также большую роль сыграла помощь США и Британии. Немецкие войска потеряли технологическое производство. Однако Гитлер не терял надежды, он по-прежнему рассчитывал осуществить свой план к лету, который позволил бы ему вернуть инициативу. 5 июля 1943 года, в то время когда немецкие войска собирались атаковать Курск их накрыл массированный огонь советской артиллерии. На этот раз они выступили против хорошо подготовленных противников. Шансов на молниеносный прорыв не осталось. Результаты были ужасающими. 10 тысяч солдат были убиты, а 350 танков уничтожены. На некоторое время также показалось, что прорыв немецких войск всё же возможен. Затем М.Жуков бросил в бой резерв. 12 июля 1943 года 900 танков вгрызлись в немецкий фланг. К концу дня после жестокого боя немцы потеряли ещё 350 танков и отступили. Тем временем в небе развернулось эпическое воздушное сражение.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В конце концов воздушные силы советского союза закрепили превосходство над Лютвафе. Теперь русские вели в бой свои ужасающие истребители танков. К 23 июля немцы потеряли весь захваченный ранее элиту своей армии. Курская авантюра



обошлась Гитлеру по крайней мере в 50 тысяч солдат и более чем в 700 танков. Больше никогда немцы не предпримут масштабного наступления на Восточном фронте. Русским войскам удалось изменить ход войны.

REFERENCES

1. Вторая мировая война 1939-1945 – статья из Большой советской энциклопедии.
2. Чуев, Феликс Иванович. «Пошёл принимать Шуленбурга»// Сто сорок бесед с Молотовым: Из дневника Ф. Чуева – М.: Терра, 1991. – 604 с.
3. Коммунист вооружённых сил. – Военное издательство Министерства обороны Союза СССР, 1991. – С. 65. – 610 с.
4. Оглашению подлежит: СССР – Германия. 1939 – 1941: документы и материалы / Ю. Фельштинский. – М.: Московский рабочий, 1991. – 366 с. – ISBN 5239011540.

